



05/03/2007 21:07
 Urgent
 Return Receipt

To: "taxreform@fstb.gov.hk" <taxreform@fstb.gov.hk>
 cc:
 Subject: 擴闊稅基的建議

正如司長所說：銷售稅得不到普遍市民的認同，政府已停止推介銷售稅的實施。

所以今天想用另一角度看這一新稅項

現在香港人關注的，而政府亦大為頭痛的，正是醫療融資問題；要叫港人供款，只怕阻力會不少；叫人買醫療保，又怕反應不好。窮人一句冇錢供、或冇錢買保險，到有病時政府能不去醫他嗎？隨著科技進步，醫療經費又是不停上升，政府稅收實在很難完全滿足市民的期望，所以我建議政府考慮：以收取銷售稅形式，收取「全民醫療保障金」，成立一法定獨立的「醫療保障金管理局」，負責和管理所有稅款，如何投收在全港醫療系統上。市民購物如果只付一個較低的百分比，「管理局」在有限資源，便可訂制一個較低水平的資助醫療服務；若市民願意付一個較高百分比稅款，便可換取「管理局」提供人一個高資助的醫療服務。

在說服市民方面，市民不用另行供款(很多市民都怕要像強積金般供款)，便可得到某程度醫療保障；就算是買保險，亦只是「管理局」保障範圍外的情況，保費也就輕了。政府稅收方面，減少了醫療經費撥款(好像是佔15%政府經常性開支)，政府就有更大空間減稅或增撥其他如教育或社福方面的開支。當然我認為，政府在成立「管理局」的首五年，頭兩年應維持現時的年度撥款，然後按年遞減，五年後由「管理局」自負盈虧。

建議可令政府大幅減低每年的經常性開支，又可解決醫療融資問題，一舉兩得。

毛錦源